

భర్తృహరి నీతి శతకము
 రూ|| 40/-
 పేజీలు: 48

సవచేతన బహువిధ భాషాని
 గిరివేణి భవన్, బండ్లగూడ (హైదరాబాద్),
 ఫోన్: 040-29884453/54
 E-mail: navachethanaph@gmail.com
సవచేతన బుక్ హౌస్
 బ్యాంక్ స్ట్రీట్(బండ్లగూడ), హైదరాబాద్, తెలంగాణ, బండ్లగూడ(హైదరాబాద్) - హైదరాబాద్ పోస్టాఫీసు.



03
నేతనుంచి మరోసారి కులగణన సర్వే

- టోల్ ఫ్రీ నెం. 040 - 21111111
- కాల్ చేస్తే ఇంటివద్దే వివరాలు నమోదు
- ఉదయం 9 నుంచి 6 గంటల వరకు సర్వే



03
ఎమ్మెల్యే కోడల్ తేనిచోట ఇందిరమ్మ ఇళ్లు నిర్మాణాలు

- మధ్యతరగతి ప్రజల సొంతింటి కల సాకారం చేయాలి
- అధికారులకు ఉపముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్క ఆదేశం

03
కేంద్ర బడ్జెట్ కు వ్యతిరేకంగా 18, 19న నిరసనలు

- జిల్లా, మండల, పట్టణ కేంద్రాల్లో ఎక్కడిక్కడ తెలియజేయాలని వామపక్ష పార్టీల పిలుపు

03
ప్రభుత్వం దిగిరాకపోతే రాష్ట్రవ్యాప్తంగా నిరవధిక 'ఆటో' బంద్

ఎక్కడా లెక్క తప్పలే

- కులగణన బిల్లును పార్లమెంటుకు తీసుకువస్తాం
- రాజకీయ జోక్యం లేకుండా బడ్జెట్ సమావేశంలో ఎన్సీ వర్గీకరణ బిల్లును ప్రవేశపెడతాం
- కావాలనే ప్రతిపక్షాల రాద్ధాంతం
- ఢిల్లీలో జర్నలిస్టుల ఇష్టాగోష్టిలో ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి స్పష్టీకరణ
- ప్రతిపక్షనేత రాహుల్ గాంధీతో భేటీ
- రాష్ట్రంలో జరిగి బహిరంగసభకు రావాలని ఆహ్వానం

ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్

తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం చేపట్టిన కులగణన దేశానికి రోడ్ మ్యాప్ గా నిలువనుందని ముఖ్యమంత్రి ఎ.రేవంత్ రెడ్డి అన్నారు. కులగణనపై ప్రతిపక్షాలు కావాలనే రాద్ధాంతం చేస్తున్నాయని, ప్రజలను ఉద్దేశించేందుకు ప్రయత్నిస్తున్నాయని దుయ్యబట్టారు. తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కులగణనను పూర్తి శాస్త్రీయ పద్ధతిలో చేపట్టిందని, రాజకీయ కోణంలో కాదని, ప్రజా సంక్షేమ కోణంలోనే కులగణన జరిగిందని, ఎక్కడ లెక్క తప్పలేదని వివరించారు. కులగణన బిల్లును పార్లమెంటుకు తీసుకువస్తామని, బడ్జెట్ సమావేశాల్లో ఎన్సీ వర్గీకరణ బిల్లును ప్రవేశపెడతామని, వర్గీకరణలో విషయంలో రాజకీయ జోక్యం లేదని తెలిపారు. తెలంగాణ రాష్ట్రంలో జరగబోయే బహిరంగ సభకు ఎవరినీ అగ్ర నాయకుడు రాహుల్ గాంధీని ఆహ్వానించమని కోరారు. కాంతమంది తనపైన అభిప్రాయ ప్రకారాలు చేసి, పైకాచిక ఆనందం పొందుతున్నారన్నారు. ఢిల్లీ పర్యటనలో భాగంగా సిఎం రేవంత్ రెడ్డి ఢిల్లీలోని 'బిస్ జస్ పబ్' లోని కాంగ్రెస్ అగ్రనాయకులు సోనియా గాంధీ నివాసంలో రాహుల్ గాంధీతో శనివారం భేటీ అయ్యారు. ఈ సందర్భంగా



ప్రధానిని కించపరచలేదు మోదీ పుష్పకృత బిసి కాదని మాత్రమే చెప్పా

ప్రతిపక్షం/హైదరాబాద్

పార్టీ మారిన ఎంపీలపై విషయంలో సుప్రీంకోర్టు తీర్పు ఎలా ఉంటుందో చూడాలి. కోర్టు ఉత్తర్వుల ప్రకారం నడుచుకుంటాం. పార్టీ ఫిరాయింపుల కేసులో సుప్రీంకోర్టు తీర్పు కంటే ముందే, బిఆర్ఎస్ కార్యనిర్వాహక అధ్యక్షుడు కె.టి.ఆర్ ఏదేదో వెలుతున్నారూ. గతంలో సబితా ఇంద్రారెడ్డి, తలసాని శ్రీనివాస్ యాదవ్ లు ఏ రాజకీయ పార్టీలో గెలిచి, ఏ రాజకీయ పార్టీలో మంత్రిలుగా పనిచేశారు? - సిఎం రేవంత్ రెడ్డి

మాటల్లో కాదు చేతల్లో చూపాలి

- దేశంలో ప్రతిభకు కొరవలేదు
 - యువత ఉపాధి కల్పనకు ఆధునిక సాంకేతిక ఆధారంగా ఉత్పాదక రంగం బలపడాలి
 - ప్రతిపక్ష నేత రాహుల్ గాంధీ
- తరువాతి పేజీ**



ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్

జిఎన్టీ రూపంలో ప్రజలు చెల్లిస్తున్న డబ్బునే ప్రభుత్వం వినియోగిస్తున్నాయి • ఎవరిసొమ్ము ఎవరు తింటున్నారో తెల్పాలి • దీనిపై అన్ని వర్గాలతో త్వరలో రౌండ్ టేబుల్ సమావేశం • సుప్రీంకోర్టు న్యాయమూర్తులు ఉచితాలపై మాట్లాడడం దురదృష్టకరం • సిపిఐ రాష్ట్ర కార్యదర్శి కూసంసేని సాంబశివరావు

సంక్షేమ పథకాలు ఉచితాలు ఎలా అవుతాయి?

ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్

పేదలు తమ రుద్దిన్నా దారపోసి సంపదను సృష్టిస్తూ, జిఎన్టీ రూపంలో చెల్లిస్తున్న డబ్బులనే ప్రభుత్వం, తిరిగి ప్రజలకు సంక్షేమం కోసం వినియోగిస్తున్నాయని, అలాంటి సంక్షేమ పథకాలు ఎలా ఉచితాలు అవుతాయని సిపిఐ రాష్ట్ర కార్యదర్శి, ఎంపీలతో కూసంసేని సాంబశివరావు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. అసలు ఈ దేశంలో ఎవరి సొమ్ము ఎవరు తింటున్నారో తెల్పాలి

బిసిల్లో ముస్లింలను కలిపితే కేంద్రం ఆమోదించదు

ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్

కేంద్రమంత్రి బండి సంజయ్

హైదరాబాద్ : ప్రధాన మంత్రి మోదీ ఏ కులం? రాహుల్ గాంధీ ఏ మతం అనే అంశాలపై చర్చకు తాము సిద్ధమని, ఇదే అంశాన్ని రిఫరెండ్ గా భావిస్తూ ఎమ్మెల్యే ఎన్నికల్లో వెళదామా? అంటూ కాంగ్రెస్ పార్టీకి కేంద్ర హోంశాఖ సహాయ మంత్రి బండి సంజయ్ కు జవాబి సవాల్ విసిరారు. కుల గణన తప్పకుండా, బిసి ముఖ్యమంత్రి కలపడం పట్ల కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ప్రజల్లో తీవ్రమైన వ్యతిరేకత నెలకొందని విమర్శించారు. ప్రజల ద్రుష్టిని మళ్లించేందుకు

అణగారిన వర్గాలలో చైతన్యం రగిలించిన అవిశ్రాంత పోరాట యోధుడు

ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్ / అబ్దుల్లాపూర్ మెట్

ధర్మభక్తం అంటేనే మిలిటెంట్ ఉద్యమాలకు పెట్టింది పేరు

- తెలంగాణ సాయుధ పోరాటంలో కీలక భూమిక
- జయంతి వేడుకల్లో కొనియాడిన వక్తలు

కులు కొనియాడారు. సిపిఐ రాష్ట్ర సమితి అధ్యక్షులలో హైదరాబాద్ లోని సిపిఐ రాష్ట్ర కార్యాలయం మగధాంభవన్ లో శనివారం స్వాతంత్ర్య సమరయోధులు, గీతపనివారల సంఘం వ్యవస్థాపకులు, మాజీ ఎంపీ బొమ్మగాని ధర్మభక్తం 103వ జయంతి వేడుకలను ఘనంగా నిర్వహించారు. సిపిఐ రాష్ట్ర కార్యవర్గ సభ్యులు, తెలంగాణ రాష్ట్ర గీతపనివారల సంఘం రాష్ట్ర అధ్యక్షులు బొమ్మగాని ప్రభాకర్ అధ్యక్షతన జరిగిన ఈ కార్యక్రమంలో సిపిఐ రాష్ట్ర కార్యదర్శి, ఎంపీలతో కూసంసేని సాంబశివరావు, సిపిఐ జాతీయ కార్యవర్గ సభ్యులు

గులాబీ పార్టీలో గుబులు

ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్

సిఎం ఢిల్లీ పర్యటనతో 'కారు'లో హైరానా..! సిఎల్పీలో బిఆర్ఎస్ ఎల్ఐపి విలీనమవుతుందా అనే అనుమానాలు?

పార్టీ ఫిరాయింపుల అంశం బిఆర్ఎస్ వర్గాల్లో అందోళనకు గురిచేస్తోంది. సిఎల్పీలో బిఆర్ఎస్ ఎల్ఐపి విలీనం చేయగలగదని సోషల్ మీడియా, రాజకీయ వర్గాల్లో జోరుగా ప్రచారం జరుగుతున్న నేపథ్యంలో తాజాగా ముఖ్యమంత్రి ఎ.రేవంత్ రెడ్డి ఢిల్లీ పర్యటనతో చర్చనీయంగా మారింది. ఎవరిని అగ్రనాయకుడు రాహుల్ గాంధీతో రేవంత్ రెడ్డి భేటీ, మరోవైపు కాంగ్రెస్ రాష్ట్ర వ్యవహారాల ఇన్ చార్జ్ మార్కు నేపథ్యంలో బిఆర్ఎస్ ఎల్ఐపి విలీనంపైన రకరకాల ఊహలు చేస్తోంది. కాంత కాలంగా జిల్లాల వారీగా ముఖ్యమంత్రి నాయకులతో ఎర్రవెళ్లిలో వ్యవస్థాపక కమిటీలు ఏర్పాటు చేయడం, సిపిఐ ఎంపీలపై అసెంబ్లీలో పలు మార్లు సమావేశాలు వారికి భరోసానిస్తున్నాయి. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంపైన ప్రజల్లో వ్యతిరేకత పెరిగితే, బిఆర్ఎస్ మరోసారి అధికారంలోనికి వస్తుందని

మేఘా కంపెనీపై సైబర్ దాడి
 నకిలీ ఈమెయిల్ ద్వారా రూ.5.47 కోట్లు కొల్లగొట్టిన నేరగాళ్లు
ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్

సైబర్ నేరస్తులు మేఘా కంపెనీపై దాడి చేశారు. రూ. 5.47 కోట్లు కొల్లగొట్టారు. ఈ మేరకు సైబర్ సెక్యూరిటీ బ్యూరో అధికారులకు మేగా కంపెనీ యాజమాన్యం ఫిర్యాదు చేసింది. పోలీసులు తెలిపిన వివరాలు

తరువాతి పేజీ

సైబీరియా అతిథి అలిగిందా!

ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం రూరల్

- వేల కిలోమీటర్లు దాటి జనవరిలో ఖమ్మం జిల్లా చింతపల్లికి వచ్చే మంచు కొంగ
- శతాబ్దానికి పైగా కొనసాగిన ఆనవాయితీ
- నాలుగేళ్లుగా ఇటువైపురాని వైనం
- పట్టించుకోని అటవీశాఖ

శతాబ్దాలం పైబడి సైబీరియా కొంగలకు విడిది నిచ్చిన చింతపల్లి అకే ఆంధ్రమైన జ్ఞాపకంగా మిగిలిపోతుందా? అంటే ఔసేనే సమాధానాలు చెప్పాలి. ప్రతి ఏటా కొంగలలో నంద డిగా ఉండే ఆ ఊరు నాలుగేండ్లుగా వర్షాల చప్పుడు లేక మూగబోయింది. పచ్చనివంట పొలాలు, కూరగాయల తోటలు, రమణీయమైన చెరువు, చింతపల్లి తోపులు, గ్రామస్థులు విధిం చుకున్న కట్టబాట్లపై నీలినిడలు కమ్ముతుంటు న్నాయి. వేల కిలోమీటర్లు ప్రయాణం చేసి అత్యంత శీతల ప్రదేశమైన సైబీరియా నుంచి కొంగలు రాకపోవడంపై ప్రజలు అందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. కోతల బెడద, చింతపల్లి సరి

జాప్యం, నిర్లక్ష్యం సహించం

- నీటిపారుదల పనుల పరిరక్షణ మరింత మెరుగుపరచాలి
- పొరదర్పకత, సమగ్రత పెంచాలి
- నీటి నిర్వహణలో రాష్ట్రం అనుసరిస్తున్న విధానాలపై సమగ్ర నివేదిక
- అధికారులకు మంత్రి ఉత్తమకుమార్ రెడ్డి ఆదేశం

ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్

రాజస్థాన్ లో జరగనున్న 'జాతీయ స్ట్రామ్ నీటిపారుదల శాఖ మంత్రుల సదస్సు' నేపథ్యంలో నీటి పారుదల రంగంలో తీసుకొచ్చిన సంస్కరణలు, డిజిటల్ మానిటరింగ్, ఆధునిక నీటి నిర్వహణ విషయంలో తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అనుసరిస్తున్న విధానాలపై సమగ్ర నివేదిక రూపొందించాలని రాష్ట్ర నీటిపారుదల శాఖ మంత్రి ఎన్.ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి అధికారులను ఆదేశించారు. మైక్రో ఇరిగేషన్ అమలు తీరుపై 'జాతీయ స్ట్రామ్' లో గణాంకాలతో ప్రదర్శించేందుకు అవసరమైన సమాచారాన్ని సేకరించాలన్నారు. నీటి పారుదల పనుల పరిరక్షణ పనుల మరింత మెరుగుపరచాలని, పొరదర్పకత, సమగ్రత పెంచాలన్న అవసరం ఉన్న దని, పనులలో జాప్యం, లేదా నిర్లక్ష్యాన్ని సహించ



వరన్ మ్యాన్ సూట్... అంత ఈజీ కాదు!

ఐరన్ మ్యాన్ కామిక్స్ చదివినా.. సినిమాలు చూసినా ఎంతో ఉత్సాహం గుర్రుతాం. ఐరన్ మ్యాన్ ఎదురు, బంగారు రంగులో మెరిసిపోయే వరన్ సూట్లో బయటకు వచ్చిన ఐరన్ మ్యాన్ ఎలాంటి ప్రమాదాన్నియినా సులభంగా ఎదుర్కొంటాడు. మానవాళికి బలగాని ప్రదర్శిస్తాడు. లోకం కీరణాలను కూడా తప్పించుకొని, శత్రువుల భయం పడతాడు. ఇదంతా ఒక కల్పన. వాస్తవంలో అలాంటి సూట్ ధరించడమే కష్టం. విన్నాసాల ప్రసక్తి లేదు. ఐరన్ మ్యాన్ సూట్ అనేది ఎక్స్ సెల్యూట్ లాంటి ఒక ఉదాహరణ. సాంకేతికత పరిమితుల కారణంగా నిజ జీవితంలో ఐరన్ మ్యాన్ సూట్, అదే తరహాలో సృష్టించే అవకాశం లేదు. అయితే, అలాంటి లక్షణాలతో కూడిన సూట్లను అమెరికా శాస్త్రవేత్తలు రూపొందించారు. కేంబ్రిడ్జిలోని మానవసైన్స్ ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ డిక్కాల్జీ ఏరోస్పేస్ ఇంజనీరింగ్ విభాగం ఈ సూట్లను ఇటీవల పరీక్షించింది. ఇది ఐరన్ మ్యాన్ ధరించినంత సుందరంగా లేదా శక్తివంతంగా లేదు. సినిమాల్లో, ఐరన్ మ్యాన్ ఫాటిక్ అనునందానినైన ఆర్గ్ రియాక్ట్ నుంచి అపారమైన శక్తి ఉద్భవిస్తుంది. దాని సాయంతోనే అతను ఎన్నో విన్నాసాలను చేయగలుగుతాడు. కానీ, శాస్త్రవేత్తలు రూపొందించిన సూట్లకు అలాంటి సదుపాయం లేదు. అందులో బ్యాటరీలను అమలుచేస్తారు. బ్యాటరీ ఎంత పెద్దగా ఉంటే సూట్ బరువు అంత పెరుగుతుంది. కాబట్టి, తక్కువ బరువుతో, ఎక్కువ శక్తిని అందించగల బ్యాటరీ అవసరమవుతుంది. సైనికులు, భద్రతా దళాలకు ఎంతో ఉపయోగపడే ఈ సూట్లను ధరించడమే కష్టం. దానిని చేసుకొని నడవడం ఇంకా కష్టం. పరిగెత్తడం, దూకడం, పట్టు కొట్టడం అసాధ్యం. అందుకే, సినిమాలు వేరు.. నిజ జీవితం వేరు అంటారు.



ప్రయోగశాలలో 'స్విడర్ మ్యాన్' దారం

కామిక్ పుస్తకాలలో, స్విడర్ మ్యాన్ ఆకాశాన్ని దాటగల సూపర్ హీరో. అత్యంత బలమైన పట్టు దారాలతో వేలాలుతూ ఉంటాడు. ఈ జిగదారాలు అతని మణికట్టు నుండి వుట్టుకొస్తాయి. ఇప్పుడు పరిశోధకులు ఈ సూపర్ హీరో పదార్థాన్ని నిజ జీవితంలో సృష్టించే ప్రయత్నం చేస్తున్నారు. దూరం నుండి వస్తువులను అతనికొని ఎత్తగల మొదటి అంటుకునే పదార్థం ఇదేనని దీని డెవలపర్లు అంటున్నారు. కొత్త పదార్థం సిరెన్ నుండి బయటకు వస్తుంది. ప్రపంచా ఉద్భవించిన తరువాత త్వరగా బలమైన దారంగా గట్టిపడేలా చేయగలగలగలగల. గట్టిపడిన తర్వాత, ఈ దారం దాని బరువు కంటే 80 రెట్లు ఎక్కువ వస్తువులను ఎత్తగలదు. ప్రయోగశాల పరీక్షలలో, పరిశోధకులు ఒక చక్కెరపప్పు, ఉప్పు గింజలు, ఒక పరీక్ష గొట్టం వంటి వస్తువులను ఎత్తిపరీక్షించారు. టెక్సాస్ (అమెరికాలోని మార్షల్స్ ప్రెస్ మనీ మెడెయిల్లో ఉన్న టెక్సాస్ యూనివర్సిటీ శాస్త్రవేత్తలు అతనికొని గుణంగాల పదార్థాన్ని కనుగొనడానికి ప్రయోగాలు చేస్తున్నారు. ఈ పద్ధతిలోని సిల్కెన్ ల్యాండ్ నాయకత్వం వహిస్తున్న ఫియోరెంటో ఒమెనెట్లో కొత్త మెటీరియల్ ను రూపొందించడంలో కీలక పాత్ర పోషించారు. త్వరగా అతుక్కునే తక్కువగాల పదార్థాన్ని కనుగొనడం చేసే ప్రయోగాన్ని ఆ బృందంలోని సభ్యులు 'స్విడర్ మ్యాన్ ప్రాజెక్ట్' అని పిలిచేవారు. నిజంగానే స్విడర్ మ్యాన్ డ్రెస్ ప్రయోగశాలలో అవిష్కృతమైంది. ఒక నాణెలోని ఓ భాగంలో పట్టు మిశ్రమం, మరో భాగంగా అసిటోనైట్ ఉంటారు. ఈ రెండు పదార్థాలు గాలితో సంయోగం చెందినప్పుడు పట్టు మిశ్రమం డ్రగ్లెట్ గట్టిపడి, గింజల దారంలా మారడాన్ని ఒమెనెట్ బృందం గమనించింది. అది ఒక బీకెన్ పది, ఆ తర్వాత పూర్తిగా గట్టిపడడంతో, దానిని అనుసరిస్తూ, ఆ బీకెన్ కూడా పైకి వచ్చింది. అనుకోకుండా జరిగిన ఈ అవిష్కరణ ఆ బృందాన్ని ఆశ్చర్యపరచింది. ఆ తర్వాత లోతైన అధ్యయనానికి ఈ బృందం సమాయక్తమైంది.

మృత్యుంజయూడు సిమాన్స్

అడ్రియన్ సిమాన్స్ ముమ్మాటికీ మృత్యుంజయూడే. మెగలన్ జలసంధిలో కయాక్లో చేస్తున్న సమయంలో అతను తిమింగిలం బారిన పడ్డాడు. పక్కనుంచి అనుకంఠం దూసుకొచ్చిన ఆ తిమింగిలం సిమాన్స్ పై దాడి చేయడాన్ని కొంత దూరంలో మరో కయాక్ వడవలో ఉన్న అతని తండ్రి వీడియో తీశాడు. కొన్ని నిమిషాల్లోనే తిమింగిలం దాడినుంచి బయటపడిన సిమాన్స్ తిరిగి కయాక్ వద్దకు చేరుకోవడంతో తండ్రి ఊపిరి తీసుకున్నాడు. ఈ వీడియో ఇప్పుడు సోషల్ మీడియాలో వైరల్ అవుతున్నది. తిమింగిలం నోటిలో వది బయటకు రావడం అత్యంత అరుదైన అభివృద్ధి. చాలామంది అతనిని మృత్యుంజయూడు అంటూ అభినందిస్తున్నారు. ఇంతకీ, తిమింగిలం తనపై దాడి చేసినా... కొన్ని నిమిషాల్లోనే ఎందుకు వీడివిపట్టిందో అర్థం కావడం లేదని సిమాన్స్ అంటున్నాడు. విడివిడిగా మరణం అంటు నుంచి బయటపడడం అద్భుతమే.



పిల్లి ప్రయాణం సుఖాంతం

ఎనిమిది ఏళ్ల 'మిట్లెన్' అనే మినీ కాన్... పిల్ల కాదు.. పిల్లి. ఆ పిల్లి కోసం దాని యజమానురాలు మార్కో నీస్ పెద్ద యుద్ధమే చేసింది. ఆస్ట్రేలియాలోని మెల్బోర్న్ లో స్థిర నివాసం కోసం న్యూజిలాండ్ లోని క్రైస్టచర్చ్ నుంచి మార్కో తరలివెళ్లింది. కాను పెంచుకుంటున్న పిల్లి 'మిట్లెన్'ను కార్లో విమానంలో పంపింది. కానీ, మెల్బోర్న్ కు ఆ పిల్లి చేరలేదు. సుమారు మూడు గంటలు అమ్మ పిల్లి కోసం వేచిచూసినా ఫలితం లేకపోయింది. క్రైస్టచర్చ్ నుంచి కార్లో విమానంలో మెల్బోర్న్ చేరుకున్న 'మిట్లెన్'ను అక్కడి సిబ్బంది బయటకు తీయలేదన్న వార్తను అధికారులు మార్కో వివరించారు. దీనితో కంగారుపడిన అమ్మ, పిల్లి కోసం ఆరాటపడింది. అధికారులను నిలదీసింది. వారినించి, మెల్బోర్న్ విమానాశ్రయం అధికారులు పిల్లి ఉడండాన్ని కార్లో పైలెట్ కు వివరించారు. కానీ, మార్కో మధ్యంలో విమానాన్ని దించడం సాధ్యం కాదని పైలెట్ స్పష్టం చేయడంతో, విమానం క్రైస్టచర్చ్ చేరే వరకూ వేచిచూశారు. అక్కడ విమానం ల్యాండ్ చేసినట్లు, పిల్లిని గుర్తించి, మరో కార్లో విమానంలో మెల్బోర్న్ పంపాలని నిశ్చయించారు. దీనితో సడద పిల్లి క్రైస్టచర్చ్ నుంచి తిరిగి మెల్బోర్న్ చేరుకుంది. ఆకాశంలోనే దాదాపు ఏడున్నగ గంటలున్న పిల్లి ఎట్టకేలకు యజమానురాలి దగ్గరికి చేరుకుంది. కథ సుఖాంతమైంది అంతా ఊపిరి పీల్చుకున్నారు. మార్కో మాత్రం తన పిల్లి బయట తగ్గిందని తెగభాషించుకున్నది.

మనిషి ప్రాణం కాపాడి...

చెనాల్ మనిషి ప్రాణాలు కాపాడిన ఓ గుర్రం ఆ తర్వాత వారం రోజుల వ్యవధిలోనే చనిపోయింది. ఇది కాకతాలియం కావచ్చుగానీ, ప్రజలు మాత్రం ఆ గుర్రం ప్రాణాలను సైతం లెక్కచేయకుండా మనిషిని కాపాడిందని పొగుడుతున్నారు. 'సాత్ చైనా' మాల్డివిస్ పోస్ట్ కథనం ప్రకారం, ఏడు సంవత్సరాల వయసు గల 'బెలాంగ్' (వైట్ డ్రాగన్) అనే గుర్రాన్ని శిక్షణ కోసం దాని యజమాని ఇలిబాబ్ బయటకు తీసుకెళ్లాడు. హాబిట్స్ ప్రావిన్స్ లోని జియోలూసా నేమిపందాని (బ్రిడ్జి పైనుంచి ఒక వ్యక్తిని క్షిప్తో పదిమీటర్లుగా గమనించారు. వెంటనే బెలాంగ్ గుండు గులు తీయించాడు. సదీలో సుమారు 40 మీటర్లు ఎదురీడిన ఆ గుర్రం చివరికి, మునిగిపోతున్న వ్యక్తిని తన యజమాని కాపాడడంలో కీలక భూమిక పోషించింది. ఈ సెల 4వ తేదీన ఈ ఘటన చోటు చేసుకోగా, ఆరు రోజుల తర్వాత, 10వ తేదీ సోమవారం బెలాంగ్ అకస్మాత్తుగా ఇబ్బపడింది. మేక కూడా తినలేదు. ఆ మరునాటి రోజే ప్రాణాలు విడిచింది. మనిషి ప్రాణాలను రక్షించడానికి సహకరించిన గుర్రం చనిపోవడం పట్ల విచారం వ్యక్తం చేస్తూ లక్షలాది మంది సోషల్ మీడియాలో పోస్టులు పెడుతున్నారు.



బస్ నెట్ మైత్రీ

బస్ నెట్ మైత్రీ ప్రయోజనాలను వివరించే వీడియోను ప్రసారం చేశారు.

కాంగ్రెస్ లో సంస్థాగత మార్పులు

సరికొద్ద కాంగ్రెసుకు, కూటమిలోని ప్రాంతీయ పార్టీల మధ్య వైరుధ్యం లేకాదు, వైరాలు జగమెరిగిన సత్యం. బిజెపిలో నేరుగా కాంగ్రెస్ తలపడే రాష్ట్రాల్లో కూటమి పార్టీలు కాంగ్రెసుకు ఇవ్వగలిగిందేమీ లేదు. కూటమి పార్టీలు - ఉదాహరణకు బెంగాల్ లో టిఎస్పి, ఉత్తరప్రదేశ్ లో సమాజ్ వాది పార్టీ, బిహార్ లో రాష్ట్రీయ జనతాదళ్ - బలంగా ఉన్న రాష్ట్రాల్లో అవి కాంగ్రెసును దరదరపెట్టాయి; లేదా తమ ఆధిపత్యానికి అణిగి మణిగి ఉండాలని కోరుకుంటాయి. కాబట్టి ఈ ఘర్షణ అనివార్యం. కాంగ్రెస్ జాతీయపార్టీగా పునరుద్ధింపం పొందడానికి తన పంతు ప్రయత్నాలు అది చేసుకోవలసివస్తుంది. అయితే పాత, కొత్తకరం నాయకులను సమన్వయ పరచగల జాతీయ నాయకత్వం లేదు. సాంప్రదాయ కలగా కాంగ్రెస్ అధిపతిగలగని ఎన్సీ, ఎన్ టిఎ, బిజెపిలను, ముఖ్యం మైనాపాటీలు ఆయా కాంగ్రెస్ నాయకులు సామర్థ్యం చేసుకున్నారు. రాష్ట్రాలకు వచ్చే

సరికొద్ద కాంగ్రెసుకు, కూటమిలోని ప్రాంతీయ పార్టీల మధ్య వైరుధ్యం లేకాదు, వైరాలు జగమెరిగిన సత్యం. బిజెపిలో నేరుగా కాంగ్రెస్ తలపడే రాష్ట్రాల్లో కూటమి పార్టీలు కాంగ్రెసుకు ఇవ్వగలిగిందేమీ లేదు. కూటమి పార్టీలు - ఉదాహరణకు బెంగాల్ లో టిఎస్పి, ఉత్తరప్రదేశ్ లో సమాజ్ వాది పార్టీ, బిహార్ లో రాష్ట్రీయ జనతాదళ్ - బలంగా ఉన్న రాష్ట్రాల్లో అవి కాంగ్రెసును దరదరపెట్టాయి; లేదా తమ ఆధిపత్యానికి అణిగి మణిగి ఉండాలని కోరుకుంటాయి. కాబట్టి ఈ ఘర్షణ అనివార్యం. కాంగ్రెస్ జాతీయపార్టీగా పునరుద్ధింపం పొందడానికి తన పంతు ప్రయత్నాలు అది చేసుకోవలసివస్తుంది. అయితే పాత, కొత్తకరం నాయకులను సమన్వయ పరచగల జాతీయ నాయకత్వం లేదు. సాంప్రదాయ కలగా కాంగ్రెస్ అధిపతిగలగని ఎన్సీ, ఎన్ టిఎ, బిజెపిలను, ముఖ్యం మైనాపాటీలు ఆయా కాంగ్రెస్ నాయకులు సామర్థ్యం చేసుకున్నారు. రాష్ట్రాలకు వచ్చే

నిర్ణయించేందుకు సహాయకారిగా కలిసి పనిచేయాలని మేము నిర్ణయించాం. అది ఇండియా నుండి ఇజ్రాయెల్ కు, అత్యుద్ధి నుండి ఇటలీ, ఆఫ్ఘన్ అమెరికాను చేరుతుంది. దేవులు, లైట్లు, సముద్రగర్భ కేబుల్ ద్వారా భాగస్వామ్యం కలుపుతుంది" అన్నారు. ఉపఖండంలో ఆయుధ పోటీ పెంచేందుకు మోడీని "కొన్ని రక్షణ ఒప్పందాలు విధించారు. "అనేక బిలియన్ డాలర్ల మేర మిలెటరీ విక్రయాలను భారత్ కు పంపారు. రక్షణ పరిశ్రమల ఒప్పందాలతో భారత్ ఆయుధ వ్యవస్థలను సహజంగా ఉత్పత్తి చేయగలదు. టాంకు వ్యతిరేక మిస్సైల్లు "జాబిన్", కాల్పులు కంట్రాక్ట్ శకలాలు "స్పైకెట్" ఉత్పత్తి వ్యవస్థలను భారత్ నెలకొల్పాలి" అన్నారు ల్రంవే.

ట్రంప్ భజన తప్ప మోడీ ఏమి సాధించినట్లు?

టి.ఎన్. అశోక్

ప్రధాని నరేంద్రమోడీ తమ మిత్రుడు అధ్యక్షుడు డోనాల్డ్ ట్రంప్ తో వైటెస్ అనే సమావేశం నుంచి తన దేశానికి ఏమి మోసుకొచ్చాడో అయిన విమర్శల దిగిన తరువరిగాని తెలియదు. చంద్రబాబునాయుడు, నితీష్ కుమార్ తప్ప అయ్యప్ప ప్రశంసించేవారు బహుశా మరెవ్వరూ ఉండరు. ఎందుకంటే, భారత్ లో వ్యాపార విస్తరణ విషయంలో ట్రంప్ కోరుకున్నట్లు సాధించుకున్నాడు. భారత్ దేశానికి ఏమి మేజర్ చేకూరాయో ఇతకు ముందరగా ఉంది. ఒకటి మాత్రం స్పష్టం - ట్రంప్ తమ ఇమ్మిగ్రేషన్ (వలస ప్రజలు)పై దృఢంగా ఉన్నాడు, మోడీ అందుకు తల ఊపారు. ట్రంప్ మొదటి పదవీకాలం (2016-2020) కుదుర్చుకున్న సంబంధాలను పటిష్టం చేసుకోవడం, తమ మిత్రులైన త్యాన్ని పరస్పర ప్రయోజనం గాంచేందుకు మోడీ వైట్ హౌస్ కు వచ్చారు. ట్రంప్, మోడీ సంబంధాన్ని కొన్ని మీడియా సంస్థలు 'ట్రామ్మాన్'గా అభివృద్ధిచేశాయి. నాయకులెందరూ బహుశా భారత్ ప్రశంసించిన కురిపించుకున్నారు. కానీ లోపల చర్చల్లో ట్రంప్ నిర్మూలనలు అలాగే తమ ప్రయోజనాలు నెరవేర్చుకున్నారు. భారత్ తమ తమ నుంచి దిగుమతులపై అధిక సంకాల విధిస్తున్నదని ట్రంప్ పునరుద్ధా బించారు. వ్యాపార భాగస్వామ్యం తమ నుంచి దిగుమతులపై ఎంత సుంక విధిస్తారో తమకు కూడా ఆ దేశాల నుంచి దిగుమతులపై అంతే సహనం సుంక విధిస్తామని ట్రంప్ స్పష్టం చేశారు. దీనికి ముద్దు పేరు "పరస్పరం ఇచ్చిపుచ్చుకునే సుంకాలు". ట్రంప్ భారత్ అధిక సంకాలను విమర్శిస్తూ, మోడీని "సుంకాల రాజు" అని పిలిచేవారు.

నికీ వచ్చాయి. ఇది అయిలు, గ్యాస్ సరఫరాలో అమెరికాను భారత్ ప్రధాన సరఫరాదారును చేస్తుంది, బహుశా నెలకొల్పే సరఫరాదారును చేస్తుంది." (భారత్ కు ప్రధాన అయిలు సరఫరాదారులుగా ఉన్న ఇరాన్, రష్యా, ఇతర గట్టి దేశాలను త్రోవేసే అమెరికా నె.ఓ.1 స్టాండ్ కోరుకుంటోంది. అప్పుడు భారత్ అంతర్జాతీయ వ్యవహారాల్లో అమెరికా లోక కావాల్సింది. డిట్రోట్ -రష్యా యుద్ధాన్ని తీసుకుంది. రష్యా తగ్గింపు ధరకు విక్రయించిన అయిలును భారత్ ద్వైపాక్షిక ఒప్పందం ద్వారా దాల్చే మరలకలో కాకుండా ఇతర ఏర్పాట్లతో పుష్కలంగా కొనుగోలు చేసింది. ట్రంప్ తో తాజా ఒప్పందం ప్రకారం

నిర్ణయించేందుకు సహాయకారిగా కలిసి పనిచేయాలని మేము నిర్ణయించాం. అది ఇండియా నుండి ఇజ్రాయెల్ కు, అత్యుద్ధి నుండి ఇటలీ, ఆఫ్ఘన్ అమెరికాను చేరుతుంది. దేవులు, లైట్లు, సముద్రగర్భ కేబుల్ ద్వారా భాగస్వామ్యం కలుపుతుంది" అన్నారు. ఉపఖండంలో ఆయుధ పోటీ పెంచేందుకు మోడీని "కొన్ని రక్షణ ఒప్పందాలు విధించారు. "అనేక బిలియన్ డాలర్ల మేర మిలెటరీ విక్రయాలను భారత్ కు పంపారు. రక్షణ పరిశ్రమల ఒప్పందాలతో భారత్ ఆయుధ వ్యవస్థలను సహజంగా ఉత్పత్తి చేయగలదు. టాంకు వ్యతిరేక మిస్సైల్లు "జాబిన్", కాల్పులు కంట్రాక్ట్ శకలాలు "స్పైకెట్" ఉత్పత్తి వ్యవస్థలను భారత్ నెలకొల్పాలి" అన్నారు ల్రంవే.



అమెరికా వాణిజ్యోత్సాహ తగ్గించుకోవడం ట్రంప్ లక్ష్యం. ఇరవే శాల మధ్య వాణిజ్యం పెంపులకు ఇరువురు నేతలు అంగీకారానికి వచ్చారు. అది కేవలం వస్తువుల వాణిజ్యంపై కాకలేదు. రోదీని యాత్రలో భాగస్వామ్యం, కృత్రిమ మేధ, ఇంధన ఉత్పత్తికి విస్తరించారు. లక్ష్యాల్లో తమ మమేకత కొత్త స్థాయి, పరిధికి చేరింది. మోడీ అభిభాషించారు. ఇరుదేశాల మధ్య వాణిజ్యం 2030 నాటికి 500 బిలియన్ డాలర్లకు చేరాలి (మిమ్మ 500) లక్ష్యంగా నిర్దేశించారు. అమెరికా ప్రభుత్వ గణాంకాల ప్రకారం 2024 నాటికి ఇరుదేశాల మధ్య వాణిజ్యం విలువ 129.2 బిలియన్ డాలర్లు. భారత్ దేశం వాణిజ్యం లో అమెరికాకు 45.7 బిలియన్ డాలర్ల లోటు ఉంది. ట్రంప్ ఇలా అన్నారు : "భారత్ అమెరికా బంధం చాలా బలమై వేసింది. ప్రధానమంత్రి, నేను ఇంధనంపై చాలా ముఖ్యమైన అంగీకారాలు

అయిలు, గ్యాస్ దిగుమతిలో భారత్ అమెరికాను ప్రధాన సరఫరాదారును చేసుకుంటే - క్షిప్ర సమయాల్లో మునిగిపోవటమే కదా? మోడీ ప్రభుత్వం ఇప్పుడు అనుసరిస్తున్న బహుశా దేశాలనుంచి దిగుమతుల విధానం బదులు అమెరికా మీద ఎక్కువగా ఆధారపడితే మన ప్రయోజనాలకు ముప్పు కలుగుతుంది.) చైనా అంతర్జాతీయ పలుకుబడిని ఎదుర్కొనేందుకు ట్రంప్ కొత్త ఎరలు చేశారు. ఒకటి, బిల్ రిజర్వేషన్ అండ్ ట్రాన్స్ పారెన్సల్ భాగంగా బొంబాయి పేజర్స్ (26X11X2008) నూత్రధార తూపుర్ రాజా ను భారత్ కు అప్పగిస్తున్నాడు. ఇన్ ఫోర్మేట్ బిల్ రిజర్వేషన్ పోరాటంలో సహకరిస్తున్నాడు. రెండవ, ప్రపంచ దేశాలకు కలిపి చైనా బిల్డ్ అండ్ రోడ్ కార్యక్రమానికి పోటీగా ట్రంప్ మరో మౌలిక పనుల కార్యక్రమం ప్రకటించారు. "పరిశ్రమలో అతి గొప్ప వాణిజ్య మార్గాలు

బిజెపిపై కాంగ్రెస్ బిసి అస్తం

తెలంగాణలో జరిగిన కులగణన సర్వేపై వచ్చిన అభ్యంతరాల నేపథ్యంలో విపరాలను సమోద చేయించుకోని వారికి మరోసారి అవకాశం కల్పించడం ద్వారా రాష్ట్రంలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ప్రజాస్వామ్య గౌరవించినట్లుగా అభిప్రాయపడ్డారు. అసెంబ్లీలో సభ్యులు, ప్రతిపక్ష రాజకీయ అభ్యంతరాలు, ఆరోపణల పర్యవసానంగా ప్రభుత్వానికి రావాల్సిన ఖ్యాతి దక్కలేదు. వెంటనే ప్రభుత్వం రంగంలోకి దిగి సర్దుబాటు చర్యలను తీసుకోంది. బిసి సంఘాలను బిసి సంక్షేమ శాఖ మంత్రి పొన్నం ప్రభాకర్ నవీలవారికి పిలిపించిన కులగణన సర్వే వివరాలను వివరించడమే కాకుండా, వారి సందేహాలను నివృత్తి చేసేందుకు ప్రయత్నించారు. అలాగే వాటిని ముఖ్యమంత్రి దృష్టికి తీసుకెళ్లి పరిష్కరించిన హామీ ఇచ్చారు.

రకంగా ఆ రెండు పార్టీలు తప్పబట్టి ప్రజల్లో వ్యతిరేకత తీసుకున్నట్లు, ప్రభుత్వానికి రావాల్సిన ఖ్యాతిని అడ్డుకున్నాయనే భావన కాంగ్రెస్ పార్టీకి ఉంది. దానిని అధిగమించేందుకు మోడీ కన్నకొద్ద బిసి, కెసి అనే కుటుంబాన్ని ముఖ్యంజన అనే వ్యాఖ్యలు చేసి, సారీ వివరాలు, సారీ వివరాలు అన్నాన్ని సందించారు ముఖ్యమంత్రి. ఎన్సీ వర్గీకరణ విషయంలో పెద్దగా వ్యతిరేకత రాకుండానే అంతర్గతంగా సంబంధిత ఉప కులాల ముఖ్యులతో మంతనాన్ని సాధించి పెద్ద కనరత్తే చేసింది రాష్ట్ర ప్రభుత్వం. ఆ అంశంపై శాసనసభలో చేసిన ప్రకటనపై వ్యతిరేకత రాకపోగా, వచ్చిన సూచనలను కూడా స్వీకరించేందుకు సుముఖత చూపడంలో ప్రభుత్వంపై ఆ పర్చాలలో విశ్వాసం నెలకొంది. బిసిల విషయంలో అట్టే తక్కువ చేసి మహారాష్ట్ర ప్రచారం అత్తరక్షణలో పడేసింది. కానీ, నిజానికి పెరిగిందని వివరించి, మరోసారి సమాధి కాని వారి వివరాలు సేకరించేందుకు సర్వే చేస్తామనడంతో సద్దుమణిగింది. ఎన్సీ వర్గీకరణను తారచే ప్రకటించింది. కాబట్టి ఆ పార్టీని ఇరుకున పెట్టేటట్టి బిసి బిల్లు రూపంలో చట్టబద్ధత కల్పించాలని ప్రభుత్వం నిర్ణయం తీసు

వచ్చే నెలలో బిసి రిజర్వేషన్ బిల్లు ఆమోదం తరువాత కేంద్ర ప్రభుత్వానికి పంపడం ద్వారా జాతీయ యపనికై బిసి రిజర్వేషన్ ల అంశాన్ని పునర్వేక్షించాలి, బిసి ఓటర్లు ప్రభావిత స్థాయిలో ఉన్న బిహార్ శాసనసభకు సమీప భవిష్యత్తులో ఎన్నికలు జరగనుండడంతో బిజెపిని ఇరకాటంలో పెట్టాల్సిన పూర్వం కూడా దాగండి. బిజెపి ఆ దిశగా సిద్ధమైతే జనగణనలో కుల గణన కూడా అనివార్యంగా చేపట్టే విధంగా చేయవచ్చని కాంగ్రెస్ భావిస్తోంది.

రిజర్వేషన్లపై బిజెపి సందేహం - బొమ్మగాని కేరణ్ కుమార్

కుంది. ఇక బిసిల విషయంలోనే అసలు కథ మొదలుకానుంది. బిసిల రిజర్వేషన్లు కాంగ్రెస్ పార్టీలో హామీ ఇచ్చినట్లుగా స్థానిక సంస్థలు, విద్యా, ఉద్యోగాలలో ప్రస్తుతమున్న 27 శాతం నుంచి 42 శాతానికి పెంచాలి, మొత్తం రిజర్వేషన్లు 50 శాతం దాటవద్దనీ సుప్రీం కోర్టు తీర్పు అర్థం చేసుకుంది. దానిని అధిగమించేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం చట్టం చేసి కేంద్ర ప్రభుత్వానికి పంపింది, దానికి తమిళ నాడు చట్టం తరహాలో రాజ్యాంగ రక్షణ కల్పించాల్సి బాధ్యతే కేంద్రంలోని రాజ్య ప్రభుత్వానిది. ప్రధాని బిసి వర్గానికి చెందిన వ్యక్తి అనే పదే పదే ప్రచారం చేసుకునే బిజెపి, తెలంగాణలో కూడా బిసిలనే తమ ఆయుధంగా మలుచుకొని అధికారంలోకి రావాలని భావిస్తుంది. ఇప్పటికే గత ఎన్నికల్లో బిజెపి గెలిస్తే బిసి ముఖ్యమంత్రి అవుతారని ప్రధాని మోడీ జ్యుట్టె: బిసి కాదని, బిల్లు కన్నకొద్ద బిసి అనే చర్చ తరచుకీ తీసుకువచ్చారు. ఆయన ఉద్దేశ్యం పట్టుకోవడం ప్రాతినిధ్యం వహించే సామాజిక వర్గం బిసి జాబితాలో లేదని, తరువాత అది బిసిలో చేర్చబడింది అర్థం. సీఎం ముఖ్యులపై ఎదురు దాడి చేస్తూ కేంద్రమంత్రి బండి నజీబ్ ప్రధాని బిసి అని, ఆయన

బిసిల అభ్యున్నతి కోసం పాటు పడుతున్నానని, దీనిపై చర్చ రావాలని సవాలు విసిరారు. ఈ అవకాశం కోసమే కాంగ్రెస్ పార్టీ ఎదురు చూస్తోంది. ప్రధాని నిజంగా బిసిల పక్షపాతి అయినట్లయితే తెలంగాణ రాష్ట్రం చేసే పంపి బిసి రిజర్వేషన్లపై పెంపు బిల్లుకు మోడీ బిల్లుకు లాలో రాజ్యాంగ రక్షణ కల్పించాలి రాజ్యాంగ సవరణ చేయించాలి పట్టుబట్టేందుకు కాంగ్రెస్ ప్రజాభివేలు చేసుకుంటుంది.. బిసిలే ఉదాహరణగా తెలంగాణలో ఎదగాలని భావిస్తున్న బిజెపికి బిసిల రిజర్వేషన్ బిల్లుపై బిజెపి కేంద్ర ప్రభుత్వానికి అన్ని పరీక్ష పెట్టేందుకు సిద్ధమవుతున్నది కాంగ్రెస్ పార్టీ, తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి. వచ్చే నెలలో బిసి రిజర్వేషన్ బిల్లు ఆమోదం తరువాత కేంద్ర ప్రభుత్వానికి పంపడం ద్వారా జాతీయ యపనికై బిసి రిజర్వేషన్ ల అంశాన్ని తెరపైకి తీసుకురావచ్చునని, బిసి ఓటర్లు ప్రభావిత స్థాయిలో ఉన్న బిహార్ శాసనసభకు సమీప భవిష్యత్తులో ఎన్నికలు జరగనుండడంతో బిజెపిని ఇరకాటంలో పెట్టాల్సిన పూర్వం కూడా దాగండి. బిజెపి ఆ దిశగా సిద్ధమైతే జనగణనలో కుల గణన కూడా అనివార్యంగా చేపట్టే విధంగా చేయవచ్చని కాంగ్రెస్ భావిస్తోంది. మతం ఆయుధంగా ముందుకు సాగుతున్న బిజెపికి అలాగే బిసిల కులాలకు అధికారంలో న్యాయమైన వాటా పేరుతో చెక్ పెట్టాలనుకుంటున్న కాంగ్రెస్ పార్టీకి బిసి రిజర్వేషన్లపై పెంపు దేశవ్యాప్త వికాసంలో ముఖ్యంగా పాండి బెల్లోలో చెదిరిపోయిన పంపు ఓటర్లను కూడా పట్టుకునేందుకు సాధనంగా ఉపయోగపడే అవకాశం లేకపోలేదు. అంతే కాకుండా జిన్ కి జిన్ హిస్టరీ, ఉన్న ఉన్న భాగదారి అనే రావాలిగాంధీ సామాజిక అనుగుణంగా రాష్ట్రంలో పలు మూపు మూపు జరగనున్నట్లు ప్రచారం సాగుతోంది. ఇప్పటికే పార్టీలో టిపి సిసి అధ్యక్షుడుగా బిసి ఉండగా, ప్రభుత్వంలో కూడా ఒక బిసిని డిప్యూటీ సీఎం చేస్తారనే వార్తలు వివసంపడుతున్నాయి. ఇప్పటికే తెలంగాణ బిసి వర్గాల నుంచి సి.జగన్నాధరాం పర్యేక ఉపముఖ్యమంత్రి కుల గణకు చెందిన ఆయన ఉమ్మడి ఆంధ్రప్రదేశ్ లో ముఖ్యమంత్రి భవం వెంకటరామిరెడ్డి ఉన్నప్పుడు 1982లో ఆరేడు మూసలు డిప్యూటీ సీఎంగా పని చేశారు.



ప్రజాపక్షం విలేజ్ కల ఎం.డి.గౌస్ గుండ పోటుతో మృతి

ప్రజాపక్షం/యాదాద్రి: రామన్నపేట ప్రజాపక్షం సీనియర్ విలేజ్ కల ఎం.డి. గౌస్ మృతి పట్ల యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా ప్రజాపక్షం విలేజ్ కల ప్రధాన సంచాలకులు తెలియజేశారు. రామన్నపేట ప్రజాపక్షం ప్రభుత్వం దృష్టికి తీసుకువచ్చి పరిష్కరించడంలో గౌస్ ముందుండేవారు. ప్రజాపక్షం రిపోర్టర్ గా సక్రమం ఎనలేని సేవలు అందించిన గౌస్ అన్ని రాజకీయ పార్టీల మద్దతును పొందిన పేర్కొన్నారు. ఆక్సిజన్ గా గుండెపోటుతో మరణించిన గౌస్ అత్యున్నత శాంతి చేకూరాలని, ఆయన కుటుంబానికి అం దగా ఉంటామని ఈ సందర్భంగా తెలిపారు.

అటో కార్మికులకు రూ. 12వేలు ఇవ్వాలి



ప్రజాపక్షం/సూర్యాపేట టౌన్: కాంగ్రెస్ ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన హామీ మేరకు అటో కార్మికులకు రూ. 12వేల అద్దంపాటు ఇవ్వాలని తెలంగాణ పబ్లిక్ ప్రైవేట్ రోడ్ ట్రాన్స్ పోర్ట్ వర్కస్ ఫెడరేషన్ జిల్లా కార్యదర్శి ఎం రాంబాబు ప్రభుత్వాన్ని కోరారు. శనివారం జిల్లా కేంద్రంలోని పాత బస్టాండ్ సమీపంలో రాష్ట్ర జైవసి పిలుపుతో అటో కార్మికులతో కలిసి ధర్నా నిర్వహించారు. ఆయన మాట్లాడుతూ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం గత ప్రభుత్వం అవలంబిస్తున్న విధానాలను అవలంబిస్తుందన్నారు. అటో కార్మికులు ఆర్థిక ఇబ్బంది పడుతున్నారని, కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం హామీని నిలబెట్టుకోవాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా అధ్యక్షులు యాదగిరి, నాయకులు ఎన్.కె. లింగయ్య, రాజు, విష్ణు, రవి, బుచ్చయ్య, నవీన్, సతీష్, పాల్వెన్నారు.

టాటా పస్ వాహనం బోల్తా.. పదిమందికి గాయాలు

ప్రజాపక్షం/కోదాడరూరల్: పొట్లకూటి కోసం వెళ్తుంటూ టాటా పస్ వాహనం బోల్తాపడి గాయాలైన సంఘటన శనివారం సూర్యాపేట జిల్లా బొజ్జగూడెం గ్రామం తండా గ్రామశివారులో చోటు చేసుకుంది. గ్రామస్థులు తెలిపిన వివరాల ప్రకారం హజూ రెన్సగర్ నుండి బొజ్జగూడెం వరకు సీసీ రోడ్డు పనులకు వస్తుండగా వాహనం అదుపుతప్పి పంట పొలాల్లోకి పల్లి కొట్టడంతో పదిమందికి గాయాలయ్యాయి. వెంటనే చికిత్సం పొందిన వారిని కోదాడ ప్రభుత్వాసుపత్రికి తరలించారు. వీరిలో నలుగురు సరిస్థితి విషమంగా ఉండటంతో మెరుగైన చికిత్స కోసం సూర్యాపేట ఏరియా ఆసుపత్రికి తరలించినట్లు వైద్యులు తెలిపారు.

మరోసారి కులగణన సర్వే

ప్రజాపక్షం/యాదాద్రి : తెలంగాణలో తొలిసారి చేపట్టిన కులగణన సర్వే (సమగ్ర ఇంటి లిస్ట్ కుటుంబ సర్వే)లో ఎవరెంతో వివిధ కారణాల వేసమో చేసుకోలేదో అటువంటి వారి కోసం మరోసారి సర్వే నిర్వహణ ఉంటుందని జిల్లా కలెక్టర్ హనుమంత రావు శనివారం ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. 16నంది 28 వరకు సర్వేను నిర్వహిస్తామని, ప్రతిరోజూ ఉదయం 9 గంటల నుండి సాయంత్రం 5 గంటల వరకు టోల్ ఫ్రీ నెంబర్ 040-2111111111కి ఫోన్ చేయవచ్చని, ప్రజాపాలన సేవా కేంద్రాలలో, అలాగే ఆన్లైన్లో ఫారం ద్వారా చేసుకోవాలని నందినంది ప్రజాపాలన కేంద్రాలలో ఇచ్చి ప్రజలు తమ వివరాలను సమాధి చేసుకోవచ్చు కలెక్టర్ పేర్కొన్నారు. ప్రజా పాలన సేవా కేంద్రాలు (పిపిఎన్సె) సేవగా కేంద్రాల వల్ల సమాధి చేసుకోగలరు. ఆన్లైన్ సర్వే ఫారం ద్వారా <https://seecsurvey.cgg.gov.in> సైట్లో నిండి, సంతకంతో ప్రజా పాలన సేవా కేంద్రాలు (పిపిఎన్సె) ఇమ్మెజ్ లు చేస్తారు. ఈ అవకాశాన్ని జిల్లా ప్రజలు సద్వినియోగం చేసుకోవాలని, సర్వేకు సహకరించాలని, పూర్తి వివరాలను ఇమ్మెజ్ లు కోరారు.

ఎమ్మెల్యే ఎన్నికల్లో బిసిల గెలుపు రాజకీయాలకు మలుపు

జాజుల శ్రీనివాస్ గౌడ్ వెల్లడి

ప్రజాపక్షం/నంస్పాట్ నారాయణపురం: ప్రస్తుతం జరిగిన సర్వే, ఖమ్మం, వరంగల్ ఉపాధ్యక్షులు ఎమ్మెల్యే ఎన్నికల్లో బిసి అభ్యర్థి అయిన పూల రవిచంద్రుడు బిసి ఉపాధ్యక్షులు ఉద్దేశ్యాలకు మద్దతు పలికి ఎన్నికల్లో భారీ మెజారిటీతో గెలిపించారు. నంస్పాట్ నారాయణపురంలోని ప్రసిద్ధ క్షత్రియ విద్యాలయం వద్ద విలేజ్ కల సమావేశంలో బిసి సంఘాల నేతలతో కలిసి ఆయన మాట్లాడారు. ఈ ఎన్నికల్లో బిసిల బలవంతం చాటిచెప్పతూ ఆగ్రహం అధిపతి రాజకీయాలకు తీరదించాలని ఆయన పిలుపునిచ్చారు. ఇప్పటికే రాష్ట్ర అసెంబ్లీలో 43 మంది రెడ్డి ఎమ్మెల్యేలు ఉన్నారు, ఈ ఎన్నికల్లో మరొక రెడ్డిని గెలిపించి 44 మందిని చేయడం సరికాదని 60 శాతం ఉన్న బిసిలు కేవలం 19 మంది మాత్రమే ఉండాలని బిసిలను గెలిపించి చట్టం భంగం తీసే వానిని వినిపించేలా బిసి సమాజం ఆలోచించాలని ఆయన అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో బిసి యువజన సంఘం మునుగోడు నియోజకవర్గ అధ్యక్షులు వీరమల్ల కార్తీక్, బిసి యువజన సంఘం రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షులు పాపగంటి విజయ్, బిసి సంక్షేమ సంఘం జిల్లా నాయకులు వెంకటేష్ గౌడ్, సీక్రీ లింగస్వామి, బిసి యువజన సంఘం నారాయణస్వామి మండల ఉపాధ్యక్షులు కొల్లూరు నవీన్, జాజుల భాస్కర్, యాదగిరి, ప్రవీణ్, లింగస్వామి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

స్థానిక సంస్థల ఎన్నికలలో సత్తా చాటాలి

ప్రభుత్వ వివేచన వీధి అయిలయ్య

ప్రజాపక్షం/అత్తుకూర్(యం): రామన్న స్థానిక సంస్థల ఎన్నికలలో కాంగ్రెస్ పార్టీ అభ్యర్థులను అఖండ మెజారిటీతో గెలిపించే బాధ్యత పార్టీ శ్రేణులు తీసుకుని ముందుకు సాగాలని ప్రభుత్వ వివేచన వీధి అయిలయ్య కోరారు. శనివారం మండల కేంద్రంలో నిర్వహించిన మండల విస్తృత స్థాయి సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడుతూ గత శాసనసభ ఎన్నికలకు ముందు ఇచ్చిన హామీలను ఎన్ని అధ్యక్షులు ఎదురైనా అమలు చేస్తామని ముందుకు సాగుతున్నామన్నారు. అధ్యక్షుల సభిదారులందరికీ సహజం రేపల్లె కార్మికులు, ఇందిరమ్మ ఇబ్బందులు అందించేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఇప్పటికే ప్రత్యేక కార్యాచరణ రూపొందించి, ముందుకు సాగుతుందన్నారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ జిల్లా అధ్యక్షులు అందించే సంక్షేమ రేపల్లె, మార్కెట్ కమిటీ రేపల్లె ఏనాశల ప్రణాళి, మండల కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షులు యాన లక్ష్మారెడ్డి, మాజీ ఎంపీ తండ మంగమ్మ శ్రీశైలం గౌడ్, పిపిఎన్సె రేపల్లె జిల్లా శిఖర్ రెడ్డి, రైతుకర్షణ సోమల వెంకట, మండల పార్టీ నాయకులు బత్తిని ఉప్పలయ్య గౌడ్, జెన్నాయికొండ నగేష్, అనంతరెడ్డి, హనుమతు, పోతాని మల్లేశం, పాల్వెన్నారు.

ధర్మభిక్షం ఆశయ సాధనకు కృషి

బడుగు బలహీన వర్గాల ఆశాజ్యోతి బొమ్మగాని ధర్మభిక్షం సిపిఐ జిల్లా సహాయ కార్యదర్శి లొడంగి శ్రవణ్ కుమార్

ప్రజాపక్షం/చిట్టాల: గిసీ వాడిచె చెట్టు, దున్నువానిదే భూమి అన్న నినాదంతో పేదలను సమీకరించే పోరాడిన గొప్ప నాయకులు ధర్మభిక్షం అని సిపిఐ జిల్లా సహాయ కార్యదర్శి లొడంగి శ్రవణ్ కుమార్ అన్నారు. నల్లగొండ జిల్లా చిట్టాల మున్సిపాలిటీ కేంద్రంలోని కనకదుర్గ సెంటర్లో శనివారం మాజీ పార్లమెంట్ సభ్యులు, సిపిఐ నాయకులు బొమ్మగాని ధర్మభిక్షం జయంతి సందర్భంగా ఆయన చిత్ర పటానికి నినాదాలు అర్పించారు. అనంతరం ఆయన మాట్లాడుతూ తెలంగాణ సాయుధ పోరాటంలో జైలు జీవితం గడిపి నైజాం ప్రభు



త్వాన్ని గద్దించడంలో కీలక భూమిక పోషించిన వ్యక్తి ధర్మభిక్షం అని, గీత పని వారల సమస్యల కోసం అనునిత్యం పోరాడిన గొప్ప అదర్శ నాయకుడని శ్రవణ్ కుమార్ కొనియాడారు. గీత పనివారల సంఘం జిల్లా కార్యదర్శి బొడిగె సైదులు మాట్లాడుతూ చెట్టు ఎక్కే గీత కార్మికులందరికీ కాటలయ్య కిట్టు అందజేయాలని, దరఖాస్తు చేసుకున్న కొత్త సాగునీటి కలెక్షన్లు మంజూరు

చేయాలని ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో నాయకులు ఎం.డి. అక్బర్, షేక్ షరీఫ్, కామ్రూరు అంజయ్యగౌడ్, పొన్నం లక్ష్మయ్య, పంతుంగి వెంకన్న గౌడ్, దేవగాని బాలరాజు, గుండాల సత్యయ్య, కామ్రూరు మారయ్య, శంకర్, పాపయ్య తదితరులు పాల్గొన్నారు.

తెలంగాణ రైతాంగ సాయుధ పోరాట యోధుడు

ప్రజాపక్షం/చందూరు: తెలంగాణ రైతాంగ సాయుధ పోరాట యోధుడు, మాజీ ఎంపీ, ప్రజలు మనవి, బడుగు బలహీన వర్గాల ఆశాజ్యోతి బొమ్మగాని ధర్మభిక్షం ఆశయ సాధన కోసం ప్రతి ఒక్కరు కృషి చేయాలని గీత పనివారల సంఘం నల్లగొండ జిల్లా సహాయ కార్యదర్శి పల్లె శంకరయ్యగౌడ్ అన్నారు. ధర్మభిక్షం 103వ జయంతిని పురస్కరించుకొని శనివారం చందూరులో ఆయన చిత్రపటానికి పూలమాలలు వేసి ఘనంగా నివా



హరించారు. ఈ సందర్భంగా పలువురు నాయకులు మాట్లాడుతూ కామ్రూర్ ధర్మభిక్షం పార్టీకి ప్రజలకు చేసిన సేవలను కొనియాడారు. ఈ కార్యక్రమంలో సిపిఐ చందూరు మండల సహాయ కార్యదర్శి పల్లె యాదయ్య, బొద్దు వెంకటేశ్వర్లు, బంగాలిగడ్డ సీపిఐ శాఖ కార్యదర్శి పల్లె సర్పంచి, కాటపల్లి శ్రీను, మల్లేశం, లక్ష్మకొండ, రాజు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

మానసిక వికాసంతో విద్యార్థుల అభివృద్ధి

చిట్టాల మున్సిపల్ కమిషనర్ వీరేందర్

ప్రజాపక్షం/చిట్టాల: విద్యా సంస్థలలో విద్యార్థులకు విద్యతో పాటు మానసిక వికాసం అభివృద్ధి చెందేలా కార్యక్రమాలకు ప్రాధాన్యతనివ్వాలని నల్లగొండ జిల్లా చిట్టాల మున్సిపల్ కమిషనర్ పి.వీరేందర్ అన్నారు. స్థానిక ఆక్సెస్ పాఠశాలలో శనివారం జరిగిన ఫుడ్ ఫెస్టివల్ కార్యక్రమంలో ఆయన పాల్గొని విజ్ఞాన బహుమతులను పంపిణీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా విద్యార్థులు చేసిన సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడుతూ విద్యార్థులలో మూస పట్టడంతో పాటు బోధించడమే కాకుండా విద్యార్థుల ఆసక్తిని ప్రోత్సహించేలా చేపట్టాలన్నారు. జీవితంలో విద్య ఎంత అవసరమా దానికి ధీమాగా పట్టడం ఉత్సాహం పంచే విద్యార్థులకు విద్యార్థులను పాఠశాలలో చేపట్టాలని సూచించారు. విద్యార్థులను అన్ని రంగాలలో ప్రోత్సా

హాన్ని అందించడానికి పాఠశాలల్లో ఉపాధ్యాయులు, తల్లిదండ్రులు శ్రద్ధ తీసుకోవాలని వీరేందర్ అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో పాఠశాల సిబ్బంది సమూహ అసెంబ్లీ, మార్కెట్, పెద్ద పల్లె, షేక్ షమీమున్నీ, బేగం, ఎం.ధనలక్ష్మి, ఎన్ జ్యోతి, పి.స్వాతి, పి.రమాదేవి, ఎన్.పద్మావతి, జాషీదా, కె.హేమలక్ష్మి, సి.హెచ్ ప్రసన్న, ఎన్.సత్య, జి.శ్రీనివాస్ పాల్గొన్నారు.

జాతరలు సాంస్కృతిక, సంప్రదాయాలకు నెలవులు

ప్రజాపక్షం/ హోలీయూ: తెలంగాణ సంస్కృతి సంప్రదాయాలకు నెలవుగా జాతరలు నిలుస్తాయని స్థానిక సంస్థల ఎమ్మెల్యే ఎం.సి.కోటిరెడ్డి అన్నారు. మండలంలోని మహావేణి గ్రామంలో శ్రీ లక్ష్మీ సమేత వెంకటేశ్వర స్వామి జాతర సందర్భంగా గ్రామంలో నిర్వహిస్తున్న విద్య సందలను ఆయన ప్రారంభించారు. విద్యార్థులను కార్యక్రమంలో భాగంగా సంస్కృతి పాల్గొన్నారు. ఎమ్మెల్యే కోటిరెడ్డి స్థానిక ఆలయంలో ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించి విద్య పంపాలను ప్రారంభించారు. అనంతరం ఆయన మాట్లాడుతూ తెలంగాణ సాంప్రదాయాలకు జాతరలు ప్రతిబింబిస్తాయన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న సీనియర్ న్యాయవాది ఆజాద్ ఖాన్, అనుముల యాదయ్య, మారెపల్లి క్రాంతి, వెంకటేష్ కార్యక్రమాలకు భవిష్యత్తులో సహకారం అందిస్తామన్నారు. అనంతరం హార్మోనియం, డ్రమ్, టబ్, టిమ్, టిమ్, టిమ్, వెంకటయ్య, దుర్గ శంకర్, నాగరాజు, గణపతి, మోక్షయ్య, పాల్గొన్నారు.

అంతర్జాతీయ మహిళా నేరస్థులు అరెస్టు

ప్రజాపక్షం/భువనగిరిరూరల్: రద్దీగా ఉండే ప్రదేశాలలో బస్టాండ్, బస్టాండ్ల వద్ద పార్కింగ్, బస్టాండ్లను దొంగతనం చేస్తున్న అంతర్జాతీయ మహిళా నేరస్థులను భువనగిరి టౌన్ పిఎస్ షోరీనులు పట్టుకుని అరెస్టు చేసినట్లు యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా డి.సి.పి రాజేష్ చంద్ర తెలిపారు. శనివారం కేసుకు సంబంధించిన వివరాలను ఆయన భువనగిరిలోని డి.సి.పి క్యాంపు కార్యాలయంలో వెల్లడించారు. ఈ నెల 11న భువనగిరి బస్టాండ్లలో బస్సు కోసం వేచి వూస్తున్న ఒక ప్రయాణికురాలి బ్యాగ్ ను గుర్తు తెలియని వ్యక్తులు దొంగిలించారని, వెంటనే గమనించిన మహిళా పట్టుకుని పోలీస్ స్టేషన్లో ఫిర్యాదు చేసినట్లు చెప్పారు. ఈ ఫిర్యాదు మేరకు భువనగిరి టౌన్ పోలీసులు

సేవాలాల్ ఆశయాల సాధనకు కృషి

ఎమ్మెల్యే లక్ష్మారెడ్డి

ప్రజాపక్షం/ మిర్యాలగూడ: గిరిజనుల ఆరాధ్య దైవం శ్రీ సంతోసవాలాల్ మ హారాజ్ మార్గంలో ప్రతి ఒక్కరు సదవాలని ఎమ్మెల్యే బత్తుల లక్ష్మారెడ్డి అన్నారు. శనివారం సంతోసవాలాల్ 28వ జయంతి సందర్భంగా పట్టణంలోని ఎంపిఐ కార్యాలయం నుంచి నిర్వహించిన ర్యాలీలో ముఖ్య అతిథులుగా నరేంద్రాచారి ఎమ్మెల్యే వేముల వీరేశం, తుంగతుర్తి ఎమ్మెల్యే మండల సామేలు మిర్యాలగూడ ఎమ్మెల్యే బత్తుల లక్ష్మారెడ్డి, డి.సి.పి అధ్యక్షుడు కె.హేమలక్ష్మి శంకరయ్యగౌడ్ కలిసి పాల్గొని బంజారా భవన్ వరకు చేరుకొని మహా భోగం దాకా కార్యక్రమాలను నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే బత్తుల లక్ష్మారెడ్డి మాట్లాడుతూ

సంతోసవాలాల్ ఆశయాలను సాధించేవిధంగా ప్రతి ఒక్కరు కృషి చేయాలన్నారు. ప్రభుత్వం గిరిజనులను అనుకూలంగా చూడాలని కోరారు. ప్రభుత్వం సేవాలాల్ ఆశయాలను అధికారికంగా నిర్వహించడం జరిగిందన్నారు. కార్యక్రమంలో స్టూడెంట్లు, మహిళా సంఘం, డాక్టర్స్ నాయక్, భూకాన్ లక్ష్మణ్ నాయక్, బాలాజీనాయక్ పాల్గొన్నారు.

రద్దీ ప్రదేశాల వారి టార్గెట్

బంగారం...నగదు...స్వాధీనం డి.సి.పి రాజేష్ చంద్ర

దంగా ఉన్న ముగ్గురు మహిళలను అదుపులోకి తీసుకున్నట్లు తెలిపారు. వీరిని విజయవాడ జిల్లా రామవరపురాజుకు చెందిన గన్సుకోట దుర్గ, నక్క మంగ, వైస్ గౌడవారి జిల్లా చింతలకోటి గురుకులం చెందిన గుండీకోట లక్ష్మీ గంగా గుర్తించారు. వీరిని విచారణ చేయడంలో సేవాలాల్ పాల్గొనినట్లు బస్సుకున్నట్లు డి.సి.పి వెల్లడించారు. వారి వద్ద నుండి రూ.3,40, 000 విలువ గల (బంగారం అభరణాలు, నగదు) స్వాధీనం చేసుకున్నారు. వీరితో పాటు నక్క మో హాన్ అనే వ్యక్తి పరారీలో ఉన్నారని, సందితులు గతంలో రెండు తెలుగు రాష్ట్రాల్లో అనేక చోట్ల ఇదే తరహా నేరాలకు పాల్పడినట్లు చెప్పారు.

కెవికె గడ్డిపల్లిన సందర్శించిన కలెక్టర్

ప్రజాపక్షం/సూర్యాపేట(గండ్లపల్లి): మండలంలోని కృషి విజ్ఞాన కేంద్రాన్ని (కెవికె)ను శనివారం జిల్లా కలెక్టర్ తేజస్వినీ సందర్శించారు. వివిధ శిక్షణ కార్యక్రమాలను, విస్తరణ కార్యక్రమాలను, రైతులకు అందిస్తున్న సేవలను సమీక్షించారు. శాస్త్రవేత్తలతో భూసాగర్ పరిశ్రమ, జీవన విధుల ఉత్పత్తి కేంద్రం, అజీజ్ యూనిట్, నేరుగా విత్త పద్ధతిలో పనిసాగి, షెడ్ నెట్లో కూరగాయల నారు పెంపకం, పల్లె కంప్యూటర్ యూనిట్, మిల్లెట్ ప్రాసెసింగ్ యూనిట్ సందర్శించి వాటి పనితీరును పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ రైతుల ఆదాయాన్ని పెంచేందుకు, వ్యవసాయ పరిరక్షణకు సాధించేందుకు ఈ విధమైన కార్యక్రమాలు కీలకమైన పేర్కొన్నారు. కెవికె గడ్డిపల్లి నిర్వహించే కార్యక్రమాలకు భవిష్యత్తులో సహకారం అందిస్తామన్నారు. అనంతరం హార్మోనియం పాల్గొన్నారితో

మాట్లాడి కోర్టు వివరాలు, ఉపయోగాలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా వ్యవసాయ అధికారి జి.శ్రీధర్ రెడ్డి, స్పెషల్ అధికారి బి.స్వామిచందర్ ప్రసాద్, హూజూర్ నగర్ ఎడిఎ రచకుమార్, మండల వ్యవసాయ అధికారి శ్రీశంకుమార్, కెవికె గడ్డిపల్లి శాస్త్రవేత్తలు డి.నరేష్, డి.కె.బి, డి.మాధుర్, డి.అదర్శ, సుగంధి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

బంజారా సాంప్రదాయాలను సంరక్షించిన సేవాలాల్

సూర్యాపేట ఆర్.డి.ఎ. వేణుమాధవరావు

ప్రజాపక్షం/సూర్యాపేట: బంజారా సంస్కృతి, సాంప్రదాయాలను సంరక్షించిన మహా సీయుడు శ్రీ సంతోసవాలాల్ మహారాజ్ అని ఆర్.డి.ఎ. వేణుమాధవరావు అన్నారు. శనివారం జిల్లా కేంద్రంలోని జి.వి గార్డెన్లో జరిగిన శ్రీ సేవాలాల్ మహారాజ్ జయంతి ఉత్సవ కమిటీ కన్వీనర్ దావూబ

వీరన్న నాయక్ అధ్యక్షతన నిర్వహించిన భోగి భండార కార్యక్రమంలో పాల్గొని సేవాలాల్ మహారాజ్, మేరామాండాలిలకు ప్రత్యేక పూజలు చేశారు. ఆయన మాట్లాడుతూ బంజారాల విద్యావంతులు కావాలని, చెడు వ్యాసనాలకు దూరంగా ఉండాలని ప్రజలకు బోధనలు చేసి వైతన్యం చేశారన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో తహసీల్దార్ శ్యాంసుందర్ రెడ్డి, లాలా నాయక్, హరిచంద్ర ప్రసాద్, కృష్ణయ్య, కో కన్నెనర జాలోతు రాజేష్ నాయక్, చానాంగి నాయక్, మంగా నాయక్, వాంకడోతు వెంకన్న నాయక్, హన్సెన్ నాయక్, భూకాన్ పాండు నాయక్, అబయ నాయక్, బాలు నాయక్ పాల్గొన్నారు.

20 నుండి సిపిఐ గ్రామశాఖ మహాసభలు

స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల బరిలో సిపిఐ పోటీ: పల్లె సర్పంచ్ రెడ్డి



ప్రజాపక్షం/దేవరకొండ: 20 నుండి జరిగే సిపిఐ గ్రామశాఖ మహాసభలను జయప్రథమ చేయాలని సిపిఐ రాష్ట్ర కార్యవర్గ సభ్యులు పల్లె సర్పంచ్ రెడ్డి వెంటనే పూర్తి చేయాలని, ఎన్నికల ముందు ప్రజలకు ఇచ్చిన హామీలు అమలు చేయాలని కోరారు. ప్రభుత్వం ఇస్తున్న రైతుబండ్లు, ఇందిరమ్మ ఇండ్లు, రేపల్లె కార్మికుల సంక్షేమ పథకాలు ఇచ్చే ప్రక్రియ వెంటనే చేపట్టి అధ్యక్షుల వారికి ఇమ్మెజ్ లు చేస్తామని ఆయన మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలో త్వరలో జరిగే అసెంబ్లీ ఎన్నికలకు సిపిఐ సమస్యలను నిర్వహించాలని తెలిపారు. స్థానిక సంస్థలైన ఎంపిఐఐ, జిల్లా, సర్పంచ్ ఎన్నికల్లో అధిక స్థానాల్లో పోటీ చేసి ప్రజా సమస్యల పరిష్కారంలో ముందుండాలన్నారు. ప్రజా సమస్యల పరిష్కారం కోసం నిరంతరం పోరాడే ఎన్.కె.ఆర్. గ్రామ పోలీసుల విస్తరణచాలని, ప్రజాసమస్యలపై పోరాడే సిపిఐ మాత్రమేనని ఆ పార్టీ అవసరాన్ని ప్రజలు గుర్తించి కమ్యూనిస్టు పార్టీ చేరాలని కోరారు. పార్టీ శ్రేణులు అన్ని

గ్రామాల తిరిగి కొత్త శాఖలు ఏర్పాటుకు కృషి చేయాలన్నారు. దేవరకొండ నియోజకవర్గానికి సాగు నీరు అందించే డి.డి.ఎ. ఎక్స్ ప్రెజ్ కల పథకాన్ని వెంటనే పూర్తి చేయాలని, ఎన్నికల ముందు ప్రజలకు ఇచ్చిన హామీలు అమలు చేయాలని కోరారు. ప్రభుత్వం ఇస్తున్న రైతుబండ్లు, ఇందిరమ్మ ఇండ్లు, రేపల్లె కార్మికుల సంక్షేమ పథకాలు ఇచ్చే ప్రక్రియ వెంటనే చేపట్టి అధ్యక్షుల వారికి ఇమ్మెజ్ లు చేస్తామని ఆయన మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలో త్వరలో జరిగే అసెంబ్లీ ఎన్నికలకు సిపిఐ సమస్యలను నిర్వహించాలని తెలిపారు. స్థానిక సంస్థలైన ఎంపిఐఐ, జిల్లా, సర్పంచ్ ఎన్నికల్లో అధిక స్థానాల్లో పోటీ చేసి ప్రజా సమస్యల పరిష్కారంలో ముందుండాలన్నారు. ప్రజా సమస్యల పరిష్కారం కోసం నిరంతరం పోరాడే ఎన్.కె.ఆర్. గ్రామ పోలీసుల విస్తరణచాలని, ప్రజాసమస్యలపై పోరాడే సిపిఐ మాత్రమేనని ఆ పార్టీ అవసరాన్ని ప్రజలు గుర్తించి కమ్యూనిస్టు పార్టీ చేరాలని కోరారు. పార్టీ శ్రేణులు అన్ని

పెద్దగట్టుకు తరలిన 'మరక'



ప్రజాపక్షం/సూర్యాపేట/సూర్యాపేట టౌన్: ఈనెల 16 నుండి ఐదు రోజుల పాటు జరగనున్న శ్రీలింగమంతులస్వామి(పెద్దగట్టు) జాతర మహోత్సవంలో స్వామి వారి మరకతోరణం శనివారం జిల్లా కేంద్రంలోని గొల్లబజార్ నుండి డబ్బు చుక్కతో మోతాకో ఘనంగా తరలించారు. ఈ సందర్భంగా రాష్ట్ర టూరిజం కార్పొరేషన్ వైర్లెస్ పబ్లిక్ రిమోట్ రెడ్డి, మాజీ ఎంపీ బడుగుల లింగయ్య యాదవ్, టిపిసీసీ సభ్యులు కావ్యల వెంకటాద్రిలు మాట్లాడుతూ ఐదుల పాటు జరిగే లింగమంతుల స్వామి జాతరలో భక్తులు ప్రశాంతమైన వాతావరణంలో జరుపుకోవాలని కోరారు. ప్రభుత్వ అధికారులు భక్తుల ఏలాలంటే ఇబ్బందులు లేకుండా అన్ని రకాల సౌకర్యాలు కల్పించాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో కాంగ్రెస్ మాజీ మున్సిపల్ డిప్యూటీ కమిటీ చీఫ్ శ్రీనివాస్, కోడిచేప యాదవ్, హరిద్ యాదవ్, బత్తుల నాయి,

నియమించి చర్యలు చేపట్టారు. జాతరకు భారీ బందోబస్తు.. శ్రీలింగమంతుల స్వామి (పెద్దగట్టు) జాతర సందర్భంగా పోలీసులు భారీ బందోబస్తును ఏర్పాటు చేశారు. 2వేల మంది పోలీసులతో భక్తులకు ఏలాలంటే ఇబ్బందులు కలగకుండా రక్షణ కల్పించనున్నారు. జాతరలో ఏలాలంటే అవాంఛనీయ సంఘటనలు చోటు చేసుకోకుండా అన్ని ఎంపీ సన్ ట్రీట్ సింగ్ పర్యవేక్షణలో అదనపు విద్యార్థి కార్యకర్తలను, డి.సి.పి రవిల అధ్యక్షులతో ఐదు రోజుల పాటు పోలీసులు విధులు నిర్వహించనున్నారు. భక్తులకు ఇబ్బందులు లేకుండా ఉండేందుకు హైదరాబాద్ విజయవాడ ప్రధాన రహదారి నుండి వాహనాల మళ్లింపు చేపట్టారు. హైదరాబాద్ నుండి వచ్చే వాహనాలను సూర్యాపేట వద్ద నిలిపివేసి, నల్లగొండ, కొదాడల మీదుగా విజయ వాడకు, విజయవాడ నుండి వచ్చే వాహనాలు కోదాడ, హూజూర్ నగర్, మిర్యాలగూడ, నల్లగొండ, నార్కట్ పల్లి మీదుగా హైదరాబాద్ వచ్చే చుక్కయ్య, రాజాబ్ నుండి ఖమ్మంకు వెళ్లే వాహనాలను టిక్ మట్ల వద్ద 365 డి.బి.ఎ. మీదుగా ఖమ్మంకు మళ్లిస్తు

భక్తుల కలవల్లి దురాజోపల్లి నేటి నుండి శ్రీ లింగమంతులస్వామి (పెద్దగట్టు) జాతర పురు



స్థులు తెలిపారు. జాతరలో అవిలాంటి అవాంఛనీయ సంఘటనలు లేకుండా ఉండేందుకు 60 సీసీ కెమెరాలను ఏర్పాటు చేశారు. వాహనాల పార్కింగ్ కోసం నాలుగు ప్రత్యేక స్థలాలను ఏర్పాటు చేశారు. జాతరలో తప్పిపోయిన పిల్లల కోసం ప్రత్యేక హెల్ప్ లైన్ నెంబర్ ను ఏర్పాటు చేశారు. 60 ఆటోలను ప్రత్యేక బస్సులు.. జాతరకు భక్తులను చేరవేసేందుకు సూర్యాపేట ఆర్.డి.ఎ. డి.వి. నుండి 60 ప్రత్యేక బస్సులను సదుపథ్యపట్టు అధికారులు వెల్లడించారు. సూర్యాపేట నుండి పెద్దలకు రూ. 40, పిల్లలకు రూ. 20 వచ్చునట్లు చార్జీలు వసూళ్లు చేయనున్నట్లు ఈ సందర్భంగా తెలియజేశారు.

